

Материалы, отражающие участие ЮКОНа в социально-значимых мероприятиях

1. **ГОРОДСКИЕ ИГРОВЫЕ КОНКУРСЫ – ПО ПРАВУ «ФЕМИДА»; - ПО МЕЖДУНАРОДНЫМ ОТНОШЕНИЯМ «СТАТУС КВО».** Проведение этих игр-конкурсов призвано формировать гражданско-правовую культуру старшеклассников Санкт-Петербурга. Учащиеся ЮКОНа являются организаторами данных мероприятий, в которых с неизменным интересом участвуют ведущие образовательные учреждения Санкт-Петербурга.

Социальные эффекты:

Конкурсы играют важную роль в формировании гражданско-правовой культуры старшеклассников Санкт-Петербурга, способствуют возникновению положительного отношения к законам и необходимости их соблюдения. Помогают сделать первые шаги в осознании подростком вопросов внутренней и внешней политики государства, сформировать представление о роли России в мировой политике



Фотографии 2016-2020 года

2. **ВОЛОНТЕРСТВО.** Учащиеся ЮКОНа принимают участие в следующих проектах в качестве волонтеров:

- **ГОРОДСКОЙ ФЕСТИВАЛЬ «ДЕТСКИЕ ДНИ В ПЕТЕРБУРГЕ».** Ежегодно учащиеся клуба помогают юным участникам фестиваля на маршруте, который проходит в Аничковом Дворце. Они дежурят в парадных залах, оказывают консультационную и организационную помощь маленьким участникам и их родителям.



- **АКЦИЯ «ДВИЖЕНИЕ С УВАЖЕНИЕМ».** Ежегодный праздник на территории Аничкова Дворца, посвященный правилам дорожного движения. Учащиеся ЮКОНа помогают в проведении игровых станций, оказывают помощь маленьким участникам акции.



Фотографии 2016-2019 года

- ДЕЖУРСТВО НА НОВОГОДНИХ ПРЕДСТАВЛЕНИЯХ В ТКК «КАРНАВАЛ».
Ежегодно учащиеся клуба дежурят на новогодних представлениях, проводимых в СПб ГДТЮ. Они дежурят на аттракционах, помогая юным гостям праздника, играют с детьми и помогают во время представления.



Фотографии 2016-2020 года

- **ДНИ ОТКРЫТЫХ ДВЕРЕЙ ДВОРЦА.** Мероприятия проводятся дважды в год – в мае и в сентябре, с целью информирования о коллективах Дворца и привлечению новых кружковцев в коллективы. Учащиеся ЮКОНа участвуют в организации игровых площадок, посвященных тематике направлений клуба, отвечают на вопросы будущих кружковцев.



Фотографии 2016, 2019 года

Социальные эффекты:

Вовлечение учащихся в общественно-полезную деятельность дает им возможность осознать важность и полезность подобной формы деятельности, проявить свои организаторские способности, развить навыки коммуникации, получить опыт социально-конструктивной деятельности.

3. **АКЦИЯ «СВЕЧА ПАМЯТИ»** - акция, организуемая СПб ГДТЮ, посвященная дню снятия блокады Ленинграда. В ней учащиеся ЮКОНа ежегодно принимают участие.



Фотографии 2019-2020 года

Социальные эффекты:

Участие в акции «Свеча памяти» и мероприятиях, подобных ему, позволяет учащимся испытать чувство сопричастности к сохранению памяти о блокадных днях, способствует формированию патриотизма, чувства гордости за свой город, свою страну. Акция побуждает обратиться к истории своей семьи, тем самым укрепляя межпоколенные семейные связи.

ФЕСТИВАЛЬ ПРОФЕССИОНАЛЬНЫХ ПРОБ «Профессия» - фестиваль состоялся впервые в рамках работы инновационной площадки на базе СПб ГДТЮ и был призван актуализировать представление старших учащихся о профессиях, связанных с направлениями их занятий в дополнительном образовании. В жюри фестиваля были приглашены специалисты именно в тех сферах, о которых рассказывали учащиеся. Ребята представляли свое видение профессии, рассказывали о личных и профессиональных качествах, необходимых для того или иного специалиста. Мероприятие дало возможность, в том числе, соотнести требования, предъявляемые к профессионалам, со своими желаниями и возможностями.



Фотографии 2020 года

Социальные эффекты:

Участие в фестивале позволяет учащимся представить свое видение будущей профессии, а получив обратную связь от специалистов, создать целостное представление о ней, о качествах, входящих в профессиограмму того или иного специалиста, личностных качествах, способствующих жизненной успешности. Эта форма позволяет достаточно четко представить себе свое профессиональное будущее и выстроить маршруты получения высшего образования

- 4. ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫЕ РОЛЕВЫЕ МОДЕЛИ НА БАЗЕ ЗЦ ДЮТ «ЗЕРКАЛЬНЫЙ».** Особое внимание в клубе уделяется формированию социальной ответственности подростков и активной социально-значимой деятельности. Возможность разработать и реализовать социальные проекты учащихся дает загородный центр «Зеркальный».

- январь 2019 – **ФОРУМ СОЦИАЛЬНО-ГОРОДСКОГО ПРОЕКТИРОВАНИЯ «ПЕТЕРБУРГСКИЙ ВОПРОС»** - в ходе Форума социального проектирования «Петербургский вопрос», учащиеся не только изучили различные аспекты и правила формирования благоприятной городской среды, но самостоятельно разработали и представили 11 социальных проектов.

Учащиеся предложили свои идеи, направленные на преобразование родного города компетентному жюри. Проекты получили одобрение и со стороны жюри, и со стороны сверстников - ребят из других коллективов Дворца, которые присутствовали на их защите.

Социальные эффекты: Форум представлял собой серьезный молодежный диалог по проблемам современной урбанистики, экологии большого города, что способствовало формированию собственной ответственной позиции по вопросам использования городской среды Санкт-Петербурга.

Часть проектов, разработанных учащимися, после доработки принимала участие в профильных конкурсах урбанистической направленности.

Тематика представленных проектов полностью посвящена социально-значимым проблемам:

- «Креативное пространство «3 КИТА» - проект благоустройства района озера Долгое
- «Теплые остановки» - проект создания комфортных остановок общественного транспорта
- «Торжковский рынок» - проект обновления пространства Торжковского рынка
- «SMART-баки» - проект создания «умных» мусорных контейнеров
- «Городские сцены в городских стенах» - проект по поддержке творчества уличных музыкантов и другого уличного творчества
- «Тур-навигатор» - проект по созданию сети электронных гидов – помощников туриста
- «Вектор искусства» - проект креативного пространства для диджитал-художников
- Социальный проект «Психея» - проект, направленный на оказание психологической помощи бездомным
- Проект по благоустройству Приморского парка Победы – «Новый Дивоостров»
- Проект «Канонерка» - проект преобразования пространства Канонерского острова
- Проект по благоустройству ЖК «Северная долина»



Фото со смены, январь 2019 г.

- январь 2018 – ВЫБОРЫ ПРЕЗИДЕНТА 2042. Формат смены в «Зеркальном» позволил принять участие в Выборах не только ЮКОНовцам, и другим ребятам, находившимся в лагере. Воспитанники творческих и краеведческих коллективов Дворца творчества юных и города на равных условиях принимали участие в предвыборной кампании и голосовании. При этом весь избирательный процесс был организован согласно требованиям законодательства о выборах, а ребята стали полноценными участниками этого процесса с правами и обязанностями, соответствующими выбранным ими ролям. Так, одни попробовали себя в роли избирательной комиссии, другие освещали предвыборную гонку в качестве средства массовой информации (теле-, радио- или печатного СМИ), кто-то в составе социологической группы проводил опросы избирателей. Ну и, безусловно, сами кандидаты с помощью своих избирательных штабов проводили агитацию, участвовали в пресс-конференции и знакомили избирателей со своими предвыборными программами. На Выборах-2042 использовались настоящие бюллетени с именами четырех кандидатов, которым удалось зарегистрировать свои кандидатуры, а голосование в первом туре прошло с использованием Комплекса обработки избирательных бюллетеней (КОИБ), который предоставила Санкт-Петербургская избирательная комиссия. Представители данного органа – Алла Викторовна Егорова, заместитель председателя Санкт-Петербургской избирательной комиссии, и Григорий Михайлович Марголин-Каганский, заместитель начальника Управления организации и правового обеспечения избирательного процесса, взаимодействия со средствами массовой информации ответили на вопросы участников.

Социальные эффекты:

Социальная значимость проектов, реализуемых в клубе, направленных на моделирование демократических процедур современного общества очень велика. В первую очередь это проекты, направленные на погружение в процедуры демократических выборов и алгоритмы демократического решения проблем современного общества. Таким является и проект «Выборы президента 2042». Учащиеся на практике осваивают механизмы социального взаимодействия, конструктивного решения социальных проблем и возможности гражданского участия в жизни общества. Особенно значима для учащихся клуба была встреча с представителями избирательной комиссии Санкт-Петербурга, которые приехали на встречу с учащимися в ЗЦ ДЮТ «Зеркальный».

Актуальная повестка создает у подростков чувство сопричастности процессам, происходящим в нашем обществе здесь и сейчас. Голосуя за реальных кандидатов, предлагая законопроекты, идеи использования городской среды и т.п. подростки могут выразить своё мнение, быть «услышанными» взрослыми, что несомненно важно для многих из них и способствует повышению гражданской культуры и ответственности



Фото со смены, январь 2018 г.